

ДЕТОПИСЬ

ДЗИНТАРСКОЙ ЦЕРКВИ В ЧЕСТЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ В 2022 ГОДУ

В 2022 году Дзинтарский Казанский приход находился под непрерывным окормлением Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Александра, Митрополита Рижского и всея Латвии, постоянной заботой и попечением настоятеля прихода Преосвященнейшего Иоанна, епископа Елгавского, и Рижскоградского благочинного протоиерея Иакова, которые руководили работой прихода и давали наставления и советы по организации богослужений и по внешнему и внутреннему оформлению храма.

В храме за год было проведено 345 богослужений, в том числе 123 Божественные литургии. На богослужениях присутствовало 17192 верующих; Святых Христовых Таин причастились 6598 верующих. Было совершено 58 Крещений и три присоединения к Православной вере из инославия.

Как и в предыдущие годы, Божественные литургии в приходе совершались во все воскресные дни, двенадцатые и великие праздники, в дни памяти особо чтимых святых; еженедельно – молебны с акафистом пред Казанской иконой Божией Матери и священномученику Иоанну Рижскому.

Служил протоиерей Андрей Голиков.

21 июля 2022 года Дзинтарский Казанский приход отмечал свой престольный праздник – ЯВЛЕНИЕ ИКОНЫ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ ВО ГРАДЕ КАЗАНИ.

Празднование Церковью этого значительного для каждого верующего события, связанного с проявлением особых милостей от Казанского образа, началось в приходе накануне вечером чтением акафиста Пресвятой Богородице и торжественным всенощным бдением.

В самый же день праздника утром протоиерей Андрей Голиков совершил Божественную литургию.

Празднование продолжилось вечером того же дня посещением прихода Его Высокопреосвященством, Высокопреосвященнейшим Александром, Митрополитом Рижским и всея Латвии.



Владыка Митрополит, встреченный торжественным колокольным звоном, совершил в Дзинтарском храме молебен с пением акафиста пред чтимой святыней прихода – Казанским образом Божией Матери.

Предстоятелю Латвийской Православной Церкви сослужили Преосвященный Епископ Елгавский Иоанн, vikарий Рижской епархии, благочинный Рижского округа протоиерей Иаков Присяжнюк, секретарь Синода ЛПЦ протоиерей Олег Пелевин и духовенство храмов Риги и Юрмалы. Молитвенно пел большой хор Александро-Невского храма города Риги под управлением регента Ирины Килдыш.

По окончании молебна Владыка Митрополит обратился к многочисленным верующим с проповедью, в которой рассказал о почитании Царицы Небесной Девы Богородицы. Высокопреосвященнейший Архипастырь рассказал прихожанам об истории установления празднования в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы, поблагодарил Преосвященного Епископа Иоанна, духовенство и прихожан храма за попечение о его благоуукрашении.

Владыка отметил, что настоящим чудом является возведение в нынешнее время такого благолепного храма, отличающегося необычайной

красотой архитектурных форм, сиянием многочисленных куполов, стройной нарядной колокольней.



Преподав общее благословение, Высокопреосвященнейший Владыка отбыл из Дзинтарского храма, провожаемый изумительным праздничным звоном колоколов.

Митрополит Рижский и всея Латвии Александр во время посещения Дзинтарского Казанского прихода дал много ценных указаний: Во-первых, он благословил сделать необходимый ремонт приходского дома и заказать проектную документацию на его реконструкцию. Выполняя это указание, силами прихода был произведен необходимый внутренний ремонт основных помещений приходского дома: библиотеки, комнаты казначея, комнаты священника, трапезной, и помещения Воскресной школы на втором этаже. Было проведено отопление от газовой котельной церкви и заменена система электропроводки. Были начаты работы по устройству вокруг территории приходского дома постоянного ограждения соответствующего качества. Во-вторых, Владыка Александр благословил устроить в приходском доме постоянно действующую трапезную, где актив прихода сможет собираться по воскресениям и праздничным дням. Ожидается, что в 2023 году кухня и трапезная начнут действовать.

Владыка Александр подарил приходу новонаписанную икону Казанской Божией Матери и запрестольный образ Пресвятой Троицы, а также аналойную икону Воскресения Христова, работы иконописца Георгия Миронова.

Под руководством Преосвященнейшего епископа Иоанна и благочинного протоиерея Иакова мастером Виктором Эксом был изготовлен центральный аналой и пять скамеек в храме. Была также изготовлена и установлена на колокольне мозаичная икона Нерукотворенного Образа Господа Иисуса Христа, работы иконописца протоиерея Александра Шабельника.

Также Владыка Иоанн и протоиерей Иаков благословили изготовить чан для Святой воды; эта работа должна быть выполнена в 2023 году.

Прихожанка храма Татьяна Питерс подарила храму икону святой мученицы Татианы, написанную протоиереем Александром Шабельником.

По благословению Владыки Иоанна и протоиерея Иакова были приобретены Дарохранительница для Литургии Преждеосвященных Даров, золоченые Венцы для таинства Венчания, два золоченых напрестольных креста и два кадила для Архиерейских богослужений.

В настоящее время Дзинтарский Казанский приход собирает средства для устройства иконостаса, создания иконографических росписей стен и купола храма.

Большую помощь приходу оказывает алтарник Кирилл Троицкий, который проводит обучение и катехизацию вновь приходящих в храм и готовящихся к Таинствам. В организации практической жизнедеятельности прихода большую помощь храму оказывает помощник настоятеля Людмила Николаевна Шевченко и весь коллектив прихода. Стараниями регента Ирины Михайловны Килдыш храм украшается уставными прекрасными песнопениями.

Продолжает действовать созданный в 2010 году сайт Дзинтарского прихода, на страницах которого регулярно публикуется актуальная и важная для прихожан и посетителей сайта информация.

Большую работу по организации обучения учащихся Воскресной школы Дзинтарской церкви проводят руководитель ВШ Анна Пальчевская, Кирилл Троицкий, Сергей Постричев, Екатерина Сергеева. Паломничества ВШ успешно осуществляет Кирилл Троицкий.

* * *